

反诈中心民警提醒：

# 网络贷款很诱人 骗你转账没商量

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市反虚假信息诈骗中心了解到，近期网络刷单、网购退款以及网络贷款类诈骗高发，有多名市民上当受骗，损失惨重。反诈中心民警提醒广大市民切莫轻信，别给不法分子以可乘之机。

据市反虚假信息诈骗中心民警介绍，10月10日，汝州的梁先生接到电话，对方称可以办理贷款，梁先生遂添加对方QQ为

好友，并根据提示下载了某APP软件，后对方称办理贷款需先交包装费、解冻费等费用，梁先生信以为真，向对方转账10000元，后发现被骗。10月11日，鲁山县魏女士接到电话，对方问其要不要贷款，魏女士因近期手头紧张，遂添加了对方微信商谈。魏女士在对方的指导下下载了某APP软件，在交保证金后，对方称因系统问题无法提现，要求验证还款能力，魏女士又多次向对方转账，后发现被骗，共损失

15000元。

市反虚假信息诈骗中心民警告诉记者，诈骗团伙能够屡屡得逞，首要原因就是能精准定位到目标对象。他们提前购买全国各地的个人信息，并通过筛选找到急需资金而征信又比较差、不太了解银行贷款业务和网络知识的人。找准目标后，诈骗团伙精心设计话术，让受害人下载假贷款APP，用常规贷款申请操作骗取受害人的信任后，再以包装费、解冻费、保证金、验证还款

能力等为借口要求受害人转账。

民警提醒广大市民，切勿轻信“低利息、高额度、快速到账”的贷款信息，需要申请贷款时，尽量通过银行等国家正规金融机构办理。一旦遭遇电信网络诈骗，应及时拨打110报警，向警方提供如下内容：受害者个人信息，受害人转出资金的账号及开户行，转账的准确金额及准确时间，骗子的账号、用户名、开户行以及受骗时登录的网址链接、汇款凭证和聊天记录截图。

## 下半年自考 实现零违纪 为历年最好

□记者 傅纪元

本报讯 今年下半年自考于10月20日下午结束。市招办昨天发布消息，由于我市加大考风考纪宣传教育力度，提升监考力度，本次考试零违纪，为历年最好。

据了解，今年下半年自考我市报名1382人，涉及75个专业，其中13个专科专业、62个本科专业，共302门课程，考点设在市四十一中，安排172个考场。

有关人士介绍，下半年自考从网上报名开始，我市各级招办严格审查考生报名资格和身份，新考生必须到现场进行拍照等信息录入，并对考生进行诚信教育宣传，让违纪可耻、作弊入刑深入人心。各考场均使用金属探测器、电子信号屏蔽仪，严禁考生将各类无线通信工具等违禁物品带入考场。考试期间，省、市招生办开启网上视频巡查系统。另外，考生在参加每门课程考试过程中均被采集本人笔迹信息，并随合格课程成绩记入在籍档案。

## 阴雨来 气温降

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今起三天我市以阴天天气为主，伴有降水，气温稍有下降。

风和日丽的天气告一段落，小伙伴又要迎接风雨交加的日子了。据市气象台工作人员介绍，受南下冷空气影响，今起三天我市以阴天天气为主，伴有降水，风力有所加大，气温也将下降。今天白天最高气温为19℃，明天维持在21℃上下，后天在22℃左右，但风力将明显加大，局部地区阵风或将达6至7级。

今天，阴天有小雨或零星小雨，偏北风2到3级，13℃至19℃。明天，阴天到多云，13℃至21℃。后天，多云到阴天，西北风2到3级逐渐增大到5级左右，局地阵风达6到7级，12℃至22℃。



旧衣回收箱爆满，旁边还扔有衣物

## 旧衣回收箱爆满无人清理

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 近日，有微友向记者反映，市区水岸佳苑小区内旧衣回收箱爆满，居民只好把衣物堆在箱子旁边。记者昨天就此进行了采访。

昨天上午，记者来到矿工路东段水岸佳苑小区，看到小

区大门口有两个旧衣回收箱，可以正常投放衣服；小区内还有几个旧衣回收箱，其中一个投放口被“撑”得张着大嘴，旁边地上、花盆边还扔有衣物。记者留意到，这个回收箱和大门口的回收箱有所不同，小区门口的写有“市志愿者协会”“收运电话”等字样，而这个则

写有“有限物资 无限循环 清废行动 从心开始”“河南广播电视台《中原视觉》栏目宣”，收运电话也不一样。

记者拨打了回收箱上的收运电话。一位自称姓李的男士接听了电话，称他们的回收箱是河南广播电视台《中原视觉》栏目和市区一家再生资源公司

合作设置的。“我们通常7-10天上门清理一次。”李先生说，最近一些市民在整理秋冬季衣服时捐出了部分衣服，由于衣服较为厚重，比较占空间，导致箱子很快就满了，他们将尽快派人清理。他提醒，箱子上留有电话，如市民发现回收箱装满，可随时反映。

申报人员请注意

## 工程技术人才职称评审制度有变

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉，根据省人社厅的通知，工程技术人才职称评审制度有了新变化。

### 答辩考核实行线下申报

职业资格答辩考核工程师(助理工程师)要依托职称评审委员会进行；年限要求参照豫人社职【2011】11号文件；应注册而没有注册的职业资格不予以答辩考核；发现职业资格取得不符合考试规定的不予以答辩考核；不从事工程技术专业工作的不予以答辩考核；明确以考代评的职业资格不予以答辩考核；答辩考核原则上一年一次。

包括一二级造价工程师、

建造师、计量师、建筑师等24类拿到职业资格证书的人员，均可申报工程师或者助理工程师。

由于今年使用新的职称工作管理系统，暂时无法在网上申报，答辩考核实行线下申报。申报人(中级和初级)根据要求提供纸质材料，逐级审核后，按工程各系列中评委纸质材料接收时间要求，根据申报人申报专业提交至平顶山市工程系列中级职称评审委员会、平顶山市工程系列交通运输专业中级职称评审委员会或平高集团有限公司工程系列中级职称评审委员会。

### 高层次人才可破格申报

工程系列年限破格、无职称者直接申报需要填写破格申报

表，军转人员和公务员到事业单位从事工程专业技术工作需要填写绿色通道申报表。

非公有制领域(不含省外企业驻豫分支机构)无任何职称的工程技术人员满足一定工作年限且业绩较为突出的可直接申报相应级别职称。硕士研究生毕业工作满3年、大学本科毕业从事工程专业技术工作满6年、大学专科毕业从事工程专业技术工作满8年者均可直接申报工程师职称。大学本科以上学历从事工程专业技术工作满14年者，可直接申报高级工程师职称。

公务员和军队转业人员到事业单位从事工程专业技术工作的，首次申报职称不受岗位结构比例限制，可参照同等学历、资历人员，

直接申报高级工程师及以下职称。对于公务员辞职和军队自主择业后从事工程技术工作的人员，首次申报职称可参照同等学历、资历人员直接申报高级工程师及以下职称。

对于达到河南省高层次人才认定B类人才以上标准者，可不受年限和学历限制直接申报正高级工程师职称。对于达到河南省高层次人才认定C类人才标准者，可不受年限和学历限制，直接申报高级工程师职称。对于获得工程类专业学位的工程技术人员，可享受一次提前一年申报高一职称评审资格。

关于申报的具体事宜，申报人员可登录市人力资源和社会保障局网站查看。

## 刘德功国画艺术展开展 市民可免费参观

□记者 王春生

本报讯 昨天，由平煤神马集团文体办举办的“荷”颂祖国——刘德功国画艺术展在矿区文化宫开幕，此次画展为期15天，喜爱国画的市民可免费参观。

就职于平煤神马集团的刘德功今年57岁，系中国美术家协会会员、中国煤矿工笔画院院长、中国煤矿美术家协会副主席。多年来，他潜心国画艺术创作，历时十年创作出的百米画作《荷魂》等作品备受关注，曾荣获中国百名德艺双馨艺术家、中国画坛百杰等称号。

据悉，此次画展共展出刘德功近年来创作的各类国画作品40余件。